Rallye Maths 95-IREM épreuves cycle 3 2022-23

SERIE AR CIEL — Nombres et calculs

Tol et mol

Dans cette addition codée, une lettre correspond a un chiffre
et deslettres différentes représentent toujours des chiffres

différents.
On sait que : Chiffres utilisables d
8

1 I BNBERE

- §$=2 —

- M est plusgrand que T

- llnyanio, nio.

Remplace chaque lettre par le chiffre qui rend I'addition juste !
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Source : Rallye mathématique 92 session 2014-2015
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Solution — S \RC-EN-CIEL — Nombres et calculs

+ "
Et la réponse est ... (Attention, il faut suivre 1)
i — M O | Chiffres utilisables
mle salsgues =.2 + 1 o1 [o[1]@3]a[s[s[7][=]H
N O U 2

m Je déduis que N = 1 (retenue de M+T)
1

M O | Chiffres utilisables
®. T Ol (ol 3456780
: O D 2
m Je déduis que | =1 ou | = 6 et comme chaque chiffre doit étre
difféerent et que N= 1 alors | = 6.
1 1
M O 6 Chiffres utilisables
+_1v o [ofsTaTsI=Ts1N
¥ O U 2

Ca va ? Vous suivez ? Parce que...cestpas fini ...!I!!

m O ne peut pas étre égal a 0 (zéro) sinon U = 1 (pas possible
car N=1).
= Je fais des essais a partir de O.
mSiO=3,U=7

1 1
M 3 6 Chiffres utilisables
+_ 1 36 [N aTS 8|

1 3 7 2
mDoncM+T=13avec4, 5et8etM>T. 1 1
m La seule possibilité est : 8 3
+ 5 3
1 W f

M=8,0=3,1=6, T=5N=1,U=7
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Démarche par déduction et tdtonnement :
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Classe de CM1 , Ecole Emile Roux 1 a Soisy-sous-Montmorency
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Pour manipuler plus facilement,
nous avons utilisé une feuille et des
etiquettes nombre.

\RC-EN-CIEL — Nombres et calculs

Cette modalité a I'avantage de

> rendre visibles les étiquettes nombres
disponibles et de permettre les

essais-erreurs.

| Nous avons placé le 2 surle S car
| Vinformation était donnée dans
I'énoncé.

6+6=12
3| Je pose 2 je retiens 1.

| ne peut &tre égalequ’a6:

Nous avons placé le 3 sur le O du
résultat.

Au début, nous avons place le 1 sur
le I. Nous nous sommes rendus
compte que N ne pouvait pas étre
plus grand que 1 car 8+7 =15.

Donc, N=1

Nous avons cherché, par
tatonnement, avec les nombres
restants O+0+1=U

Nous avons trouvé que 3+3+1=7

M+T =13

Dans les nombres restants 8+5= 13
M>T donc nous en avons déduit que
M=8 T=5

Nous avons vérifié que 836+ 536-
1372

Classe de CM1/CM2, Ecole Pauline Kergomard 1 a Sarcelles.



